



念念不忘当年的救命之恩 八旬老人回海安母校设助学金

截至目前捐资13万余元,还叮嘱儿女定期增资

4月22日上午9点多,在南通海安高新区海南小学,一位老人戴上“学妹”给她系的红领巾。这位老人叫马瑞琴,今年86岁,曾在海安学习生活并入党,经历了炮火纷飞的战争年代。为了感激当地百姓的救命之恩,她退休后返回故乡,在母校设立助学金,截至目前已经捐资13万余元。

顾华夏 沈正龙 严君臣



“学妹”给老人戴上红领巾 通讯员供图

战争年代,她数度被海安人救下

1930年出生的马瑞琴,籍贯是如皋,年幼时为了避难,跟随家人来到海安县陈家桥,后来一直在当地读书学习。14岁时,她和许多同学一起参加了儿童团,当时她还被推举为团长,并于15岁入党。

在战火纷飞的年代,这些年纪虽小但机智聪敏的孩子当起了检查员,轮流站岗放哨,立下不少功劳。1946年7月,海安保卫战在海南区打响,此时的马瑞琴已经是当

地的妇女科长,她带领同志们输送军粮、救护伤者,忙了三天三夜几乎没合眼。

“母亲经常跟我们回忆往事,提及海安,她总是满怀感激。”马瑞琴的儿子张小群今年60岁,他感慨地说道,在海安的十多年间,母亲无数次地与死神擦肩而过,还曾被敌人出价悬赏过,但每到紧急关头,都是在淳朴的海安百姓掩护下保住性命。

设助学金,已捐资13万余元

解放前,马瑞琴先后担任海南区妇抗会主任、游击队东方大队队长等职务,组织群众抗击日伪的清乡扫荡活动,有力地打击了敌人的嚣张气焰。她所在的树人乡,成为敌后工作的模范乡。1949年4月,她随大军渡江南下接管无锡,后在企业兢兢业业工作至光荣离休。1987年起,她先后担任无锡市新四军研究会副会长、会长职务,兼任无锡市关心下一代宣讲团成员。这些年来,马瑞琴在无锡资助了七八个家境贫困的学子,但她也

一直牵挂着海安的孩子。2007年至2009年间,她回到自己的母校海南小学,两次捐资8万元,设立“马瑞琴助学金”。4月22日,在丈夫去世100天之际,马瑞琴在亲人的陪伴下来到海南小学,再度为助学金增资5万元,并现场给9名特困生和优秀生颁发资助款。截至目前,马瑞琴已注资13万余元。

另外,她还准备把维护助学金的“接力棒”传递给6个子女,并叮嘱他们要定期增资,好让助学金的薪火传递,绵延不绝。

男子路过,好心示范吹气检测 郁闷! 被查出酒驾,罚钱扣分

民警在执勤中发现一名三轮摩托车司机一身酒气,可在吹气检查时,该男子不配合。正当民警做工作时,一名过路的摩托车手自告奋勇,拿出检测器做示范,结果显示他血液里的酒精含量超过酒驾标准。

昨天下午1点30分左右,民警在南通海门东三线东灶港镇地段执勤时,拦下一辆正三轮摩托车检查。盘查中,民警闻到司机身上有股酒味,但男子否认喝酒,民警遂让其呼气测试,男子磨磨蹭蹭似吹非吹。就在民警进行劝说时,一名中年男子驾驶摩托车经过,了解情况后表示:“吹气挺简单的,我吹给你看。”说完,他拿起检测器轻轻一

吹,数据显示男子每100毫升血液中的酒精含量为45毫克,超过酒驾标准值。

鉴于摩托车手涉嫌酒驾,民警将其连人带车扣留,带回中队调查。而先前不肯吹气的正三轮摩托车司机经过检测,未达到酒驾标准。

经询问,酒驾男子林某今年46岁,家住包场镇,是名瓦匠。当天中午他在建房户家喝酒后,驾驶摩托

车去镇上买材料。途中,他见民警对一名正三轮司机做工作,好奇心驱使他上前看热闹,本想给对方做个示范,未料却因酒驾露出马脚。

昨天,记者从海门包场交巡警中队了解到,涉嫌酒驾的男子林某已被处以罚款1000元,一次性记满12分,暂扣证6个月的处罚。

赵静 陈佳 陆遥 严君臣

花13元买来喷雾器,没要发票 郁闷! 爆炸受了伤,无处索赔

镇江市民牛先生花13元买了一个手动喷雾器,没想到半年不到,这个喷雾器在使用时发生爆炸,导致牛先生受伤,花去两万余元医疗费。他找到商家索要赔偿,但因拿不出证据证明这个喷雾器的来源,只好自咽苦果。近日,镇江润州法院开庭审理此案,驳回牛先生的损害赔偿请求。

喷雾器爆炸,引来纠纷

2013年4月,在镇江韦岗的某农贸门市部,牛先生花13元买了一个压力型喷雾器,付了钱拿了东西后便离开,商家未主动出据发票、收据等购物凭证,牛先生也未索要,且未检查该喷雾器是否有商标、生产厂家、合格证、说明书以及其他可以识别产品身份的标识。

同年9月,牛先生在使用该手动式喷雾器喷打农药时,喷雾器发

生爆炸。这起意外害得牛先生花去医疗费两万余元。在找不到生产厂家的情况下,他认为卖这种喷雾器的商家应当承担赔偿责任,于是将商家、镇江某农贸门市部告到法院,要求赔偿各项损失计49800元。

举证不足,索赔被驳回

虽然庭审中牛先生提供了证人证言、录音等证据,但法院先后去润州区农机所、农委、派出所、农业服务中心等相关单位调查取证

时,都没取得能证明牛先生从该门市部购买喷雾器的证据。

在此情形下,依据牛先生提交的现有证据和法院调查收集的证据,法院仍然无法确信肇事喷雾器是在镇江某农贸门市部购买的。根据谁主张、谁举证的原则,牛先生应当承担不利的法律后果,法院遂驳回牛先生的诉讼请求。

宣判后,牛先生感叹道,以后买东西一定要向商家索要凭证。

润萱 林清智

扬州

市委书记吁请市民
少玩电脑手机多读书

昨天是第20个“世界读书日”,由扬州市委、市政府主办的扬州市首届“朱自清读书节”正式启动。启动仪式上,扬州市委书记谢正义吁请广大市民,少玩电脑和手机,要多读书。

活动中,江苏凤凰出版传媒集团专门为扬州市社区城市书柜送来20万元的图书;扬州市图书馆“微信图书馆”也正式上线运行。活动中还表彰了“书香扬州”系列全民阅读先进单位和先进个人。

根据淘宝网数据盛典2012年2月对外发布的数据,在全国最爱买书的城市排名TOP10中,扬州紧随南京之后,居全国第二;比较人均购书量,扬州是全国第一。

韩秋

大学生收集废弃餐盒 种盆栽义卖,捐助山区



废弃餐盒变身盆栽 通讯员供图

为了解决一次性餐盒带来的环境问题,扬州大学园艺学院的学生将收集来的一次性餐盒用于种植盆栽。记者昨天了解到,第一批盆栽已经种植完毕,最快5月底可培植成熟。届时,这些盆栽将拿到市场上义卖,所得善款会捐赠给贫困山区。

园艺学院的沈涛同学告诉记者,大学生经常会叫外卖,但饭盒会被废弃,沈涛便联合园艺学院绿色空间协会,自4月中旬起,在宿舍楼下安放了回收箱。同学们凭自拍手持废弃饭盒放进回收箱的五张不同照片,即可领取绿色空间育成的盆栽一份。

此举得到该院党委副书记高延安的支持,还特意为同学们提供了盆栽种植场地和活动经费。据悉,收集来饭盒被制成简易花盆,培育盆栽。第一批盆栽预计最早5月底可育成,计划要栽培六七批,然后以义卖的形式卖出去,收益除了继续发展盆栽,其余的都捐赠给大凉山区的孩子们。

袁劲杰 沈涛 宋体佳

盐城

80后飞行员吴爱民烈士
昨天“回家”

昨天上午10点30分,80后空军飞行员吴爱民烈士的骨灰安葬仪式,在盐城烈士陵园举行。据了解,今年32岁的吴爱民是盐城市盐都人,在一次飞行训练中牺牲。

吴爱民出生于1983年9月,出生在盐都区盐龙街道一个普通的工人家庭。2002年招飞入伍,飞行学院毕业后在空军航空兵某团历任飞行员、中队长、空战射击主任等职。4月16日,吴爱民在一次飞行训练中牺牲。4月18日,吴爱民被批准为烈士。

在介绍吴爱民生平时,空军某师的马政委表示,吴爱民是一名思想技术双过硬的优秀飞行员,多次完成空中紧急任务,为徐淮地区空防安全做出积极贡献,2012年6月曾荣立三等功一次。周剑 姜振军